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INTEGRACION

SEGUNDO MEDIO GUIA N2 4 (tercera parte)
DESAFiIO

TEMA: RESOLUCION DE ECUACIONES SIMULTANEAS POR EL METODO DE REDUCCION.

El método de reduccidon consiste en SUMAR o RESTAR dos ecuaciones, para obtener una tercera. Esta otra
ecuacién tendra una variable menos que las anteriores de tal manera que se pueda despejar para encontrar la
solucién de una de las variables.

3) Resolvemos por método de reduccidn el siguiente sistema de ecuacién simultanea multiplicando las dos
ecuaciones.

Ejemplo:

PASO 1: Verificamos si al sumar o restar ambas ecuaciones se elimina una de las incégnitas. De no poder
eliminarse directamente, deberemos multiplicar una o las dos ecuaciones por algun valor, de tal modo que en
ambas ecuaciones tengamos alguna variable con el mismo coeficiente.

Como ninguna de las variables tiene el mismo coeficiente debemos de realizar una multiplicacion.

Se igualan los coeficientes de una de las incognitas.

9x+ 11y = - 14 Vamos a igualar los coeficientes de X en
:> las dos ecuaciones porque es lo mas
6x - 5y =-34 sencillo.

Para esto, se halla el M,C,M (minimo comun Multiplo) de los
coeficientes de X.
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- se multiplican las ecuaciones por los nimeros apropiados para que las incégnitas que vamos a igualar tengan

los mismos coeficientes.

El m.c.m. de los coeficientes de X: 9y 6, es 18

U

Multiplicamos la primera ecuacién por 2 porque 2x9=18
y la segunda ecuacién por 3, porque 3x6=18

De esta manera: 9x + 11y =-14

6x - 5y =-34

(2)
(3)

!

Dando como resultado

J

Vemos que los coeficientes
de x son iguales.

18x + 22y =-28

—

18x — 15y = -102

PASO 2: Si los coeficientes que se igualan tienen signos distintos se suman las dos ecuaciones y si tienen

signos iguales se restan.

Como los coeficientes que
hemos igualado tienen signos
iguales, se restan ambas
ecuaciones para asi eliminar la
X cambidndole los signos a
cualquiera de ellas.

)

18x + 22y =-28
18x — 15y =-102
18x +22 =-28

-18x + 15y =102

PASO 3: se resuelve la ecuacidn resultante.

37y=74 |:> Se despeja la incdgnita

Y=74 :> Se simplifican los términos

37

Y=2 |:> Siendo éste el valor de Y

Se elimina la X.

Asi...
¥Ex + 22y = -28
-J/éx + 15y = 102 :>
37y=74 |

Se suman los
coeficientes de (y)
y se restan los
términos
independientes.

!

Siendo ésta la

ecuacion resultante.
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PASO 4: El valor obtenido se sustituye en una de las ecuaciones iniciales y se resuelve.

- Reemplazamos el valor de y en la primera ecuacidn del sistema.

Se traspasa el término independiente
hacia la derecha.(y como estd + pasa -)

ox +11(2) =-7
Ox +22 =-14
ox=-14-22 | {3
9x = -36 —
X=-36 ¢
9
X=-4 <:|

Se reduce términos semeiantes

Se despeja la incognita

Se simplifican los términos, siendo éste
el valor de X

PASO 5: Se reemplazan los valores de Xy

de Y en la primera ecuacién del sistema.

Ix +1ly=-14

6x—5y=-34

9(-4) + 11(2)

—

-36+22=-14

[

Luego de haber reemplazado los

valoresdexydeyenla

ecuacion, y resolver la, vemos

gue el resultado es el mismo.

PASO 6: Se reemplazan los valores de Xy de

Y en la segunda ecuacién del sistema.

Ix+1ly=-14

6x—5y=-34

6(-4) - 5(2)

—

24-10=-34

!

Luego de haber reemplazado los
valoresde xydeyenla
ecuacion, y resolver la, vemos
que el resultado es el mismo.

LUEGO DE COMPROBAR VEMOS QUE LOS VALORES HALLADOS PARA x Y PARA'y SATISFACEN AMBAS

ECUACIONES.

I9x +1ly=-14

6x—5y =-34

—

LA SOLUCION ES:
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c) Resuelve los siguientes ejercicios, observando los pasos que estan en las paginas anteriores.

1) {3x+2y=7 3) {2x+3y:—1 7) {5x+6y=20
4x — 3y = -2 3x+4y =0 3x + 8y =34
Soluciones Soluciones Soluciones
X=1,Y=2 X=1,Y=-1 X=-2,Y=5

/Recuerda sila \

incégnita queda
negativo lo puedes
multiplicar por -1

Ejemplo:

-2x=6 */-1

\ Y,




